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Найважливішою умовою виконання проєктного навчального завдання є 

розробка структурно-функціональної програми для предпроєктного аналізу, що 

є підґрунтям до успішного проєктування. Головною метою розробки цієї 

програми стає напрацювання уявлень та вмінь щодо формування 

передпроєктного рішення, що орієнтоване на просторові цінності 

архітектурно-містобудівного оточення.  

Починаючи з I курсу, процес навчального проєктування враховує наробку 

проєктних вправ, які орієнтовані на цінності середовищного архітектурно-

містобудівного підходу. Враховуючи ту обставину, що в проєктній практиці 

передпроєктний аналіз займає значне місце, необхідно розробляти та 

впроваджувати в навчання нові підходи та методики такого аналізу. 

Структурно-функціональна програма (СФ-аналіз) є одним із рівнів 

комплексного передпроєктного дослідження, що включає такі позиції як: 

історико-культурний аналіз; формально-композиційний аналіз; стилістичний та 

асоціативно-подібний аналіз. Таким чином, передпроєктне дослідження не 

обмежується формальним перерахуванням об'єктів, які розташовані на території, 

яка відведена під проєктування, окресленням наявних функціональних зон та 

зв'язків між ними. Структурно-функціональна програма – це багаторівневе 

дослідження, яке оптимізує проєктні пошуки у проєктуванні. 

Початок проєктування має будуватися на основі комплексного 

передпроєктного рішення, де структурно-функціональному аналізу відведена 

роль головного «гравця», що поєднує формально-композиційний; стилістичний 

та асоціативно-подібний аналіз. Наприклад, потрібно прокласти швидкісну 

магістраль у безпосередній близькості до історичного центру міста. З точки зору 

формального аналізу, досить визначитися з транспортними та пішохідними 
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потоками, прорахувати найкоротші шляхи, тощо. Отриманий в результаті 

варіант вимагає знесення кількох малоповерхових будівель, які давно 

потребують капітального ремонту. Приймається рішення – малоцінний фонд 

знести. Але виявляється, що запропонована під знос забудова є унікальною, що 

має важливе історико-культурне та архітектурно-містобудівне значення. А ще 

саме прокладений шлях заважає міграції тварин, які мешкають поруч із 

забудовою. Але з'ясовується все це пізніше, коли проєкт вже розроблено і 

рішення про знос цінної забудови практично прийнято. Очевидно, що якби було 

проведено повноцінне предпроєктне обстеження, на його основі прийнято 

комплексне передпроєктне рішення, на базі якого побудовано структурно-

функціональну програму, то таке навряд чи могло статися. 

Таким чином, приступаючи до вирішення того чи іншого проєктного 

завдання, архітектор повинен виходити з того, що не можна порушити те цінне, 

що відрізняє дане середовище та є його родзинкою. І ця установка має бути 

відправною і для передпроєктного дослідженні, і для процесу самого 

проєктування. 
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У роботі наведено основні правила та композиційні прийоми в живописі, 

які є актуальними і для колористичних композицій в оздоблені української 

народної архітектури. 

Композиція в живописі – це взаємне розташування елементів твору, яке 

має викликати у глядача відчуття єдності, цілісності й гармонії. Це структурна 

основа ілюстрації, малюнка, картини, зв’язок елементів на полотні одне з одним. 

Композиція базується на принципах сприйняття і тісно пов’язана зі змістом 

картини, характером розкриття художнього образу, авторською ідеєю і 

призначенням твору [1]. 

Закони, принципи і правила композиції сформовані на основі 

закономірностей сприйняття людиною дійсності й світового художнього 

досвіду. 
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